
Scenariusz zajęć korekcyjno- kompensacyjnych z TIK 

Temat zajęć: „Litery, sylaby i słowa – utrwalam czytanie i pisanie” 

Czas trwania: 45 minut 

Prowadzący: Katarzyna Lipiak 

Adresaci: uczniowie klasy 2   

Forma pracy: indywidualna lub w małej grupie 

 

Cele zajęć 

Cele ogólne: 
 wspieranie rozwoju funkcji percepcyjno–motorycznych (analiza i synteza wzrokowa i 

słuchowa, pamięć sekwencyjna), 

 doskonalenie techniki czytania i pisania, 

 kształtowanie motywacji wewnętrznej do nauki poprzez gry, rywalizację i TIK. 

Cele szczegółowe – uczeń: 
 rozpoznaje litery i sylaby, 

 dobiera litery/sylaby do obrazka, 

 poprawnie odczytuje i zapisuje proste wyrazy, 

 potrafi skoncentrować się na zadaniu przez określony czas, 

 doświadcza satysfakcji z nauki w formie zabawy. 

 

Środki dydaktyczne 
 komputer/laptop/tablet z dostępem do internetu, 

 tablica multimedialna, 

 platforma Wordwall (ćwiczenia: koło fortuny, dobieranie, quizy), 

 platforma LearningApps (ćwiczenia: memory, segregowanie, rozsypanki), 

 serwis Pisupisu.pl (ćwiczenia: pisanie sylab, uzupełnianie wyrazów), 

 karta pracy, 

 kredki/ołówek (dla krótkich ćwiczeń manualnych). 

 

Przebieg zajęć 
1. Część wstępna (5 min) 

 Powitanie – Wordwall – Koło fortuny („Jak się dziś czuję?”). 

 Krótka rozgrzewka paluszkowa (ćwiczenia motoryki małej) 

2. Część główna (35 min) 
 Etap 1 – Rozgrzewka percepcyjna (5 min) 

 Wordwall – dobieranie liter do obrazków (np. litera „m” → mysz, litera „a” → arbuz). 

 LearningApps – memory literowe (łączenie par: litera – obrazek). 

 Etap 2 – Ćwiczenia czytania (10 min) 
 Wordwall – czytanie sylab otwartych (ma, me, mi, mo, mu) i dopasowywanie ich do 

ilustracji. 

 LearningApps – segregowanie wyrazów według liczby sylab (np. kot – jedna, lala – 

dwa). 

Etap 3 – Ćwiczenia pisania (20 min) 
 Pisupisu.pl – ćwiczenie „Rozsypanki słów”. 

 Pisupisu.pl – ćwiczenie „Wpisz słowo”. 

 Karta pracy – połącz sylaby z rozsypanki i utwórz wyrazy. 

3. Część końcowa (5 min) 



 Podsumowanie: uczeń wybiera  Emotikonę nastroju, jak czuł się podczas zajęć. 

 Krótka pochwała i wzmocnienie pozytywne („Dziś świetnie radziłeś sobie z sylabami, 

na kolejnych zajęciach pobawimy się w układanie historyjek z wyrazów”). 

 

Ewaluacja 
 obserwacja stopnia zaangażowania ucznia, 

 analiza poprawności wykonanych ćwiczeń, 

 samoocena ucznia (wybór emotikony na zakończenie). 

 
 


